Emelt szintd gyakorlé feladatsor

Szamado6 Laszlo
Budapest

I. rész

1. Egy téglalap oldalainak aranya 1 : 2. Tudjuk, hogy a teriilet mérGszama egyenls a keriilet és az 4tlok hosszanak
Osszegét jelols mérdszammal. Hatarozzuk meg a téglalap egy csicsanak tavolsagat a csticsot nem tartalmazod &tlotol.
(11 pont)

2. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletrendszert:

(12 pont)

x2—y2—8x+8y:0,}

3. A térkovezéshez nagyon sokféle alakt és szind ké vasarolhatd. Az dbrdkon az ugynevezett fodorkovet, és az ebbdl
kialakithaté mintasorozatot latjuk.

a) Hany darab sotétsziirke k6 sziikséges a hatodik mintahoz?

b) Hanyadik mintahoz kell pontosan 150 darab sotétsziirke kG?

¢) Adjuk meg rekurziv képlettel a sotétsziirke kovek szamat az n-edik mintaban.

(14 pont)

4. Egy iskolai sakkbajnoksidgon mindenki pontosan egyszer jatszott mindenkivel. 63 jatszma utan még mindenkinek
négy jatszmaja hatravolt.

a) Héanyan szerepeltek Osszesen a bajnoksagon?

b) Ekkor két veéletlenszertien kivalasztott jatékossal beszélgetett az iskolatjsag egyik szerkeszt6je. Mekkora a valo-
szintisége, hogy 6k még nem jatszottak egymassal? (14 pont)

II. rész

5. a) Ha 2-vel csokkentjik az az® + bxr + ¢ = 0 egyenlet gyokeit, akkor az
az? + cx + b = 0 egyenlet gyokeit kapjuk. Adjuk meg az eredeti egyenlet egyiitthatoit, ha tudjuk, hogy az Gssze-
gik —3.



b) Az az? + bz + ¢ = 0 egyenletben az egyiitthatok egy novekedd szamtani sorozat harom egymast kovetd tagjai,
az
(a+2)2x? +bx+ (c+2)=0

egyenletben az egyiitthatok pedig egy mértani sorozat harom egymast kovetd tagjai. Van-e valés megoldasa az els6
egyenletnek, ha az egyiitthatoinak 6sszege 97
¢) Az az® + bx + ¢ = 0 masodfoki egyenlet két zérushelye z1 és xo. Irjunk fel egy olyan harmadfoki egyenletet

1 1
gyoktényezGs alakban, amelynek zérushelyei: 2120; 23 + 23; — + — (16 pont)

X i) '
6. Az 22 4 y* = 25 egyenletii kor, az

2+ e -2/ -2
N 2

f(x)

hozzarendeléssel megadott fliggvény képe és az abszcisszatengely egy sikidomot hataroznak meg, amit az abszcissza-
tengely koriil megforgatunk. Mekkora az igy kapott forgastest térfogata? (16 pont)
7. a) Igazoljuk, hogy /31 + 8v/15 + /31 — 8v/15 egész szam.
b) Oldjuk meg a kivetkezs egyenletet a valos szamok halmazan:

\/(314—8\/5)14—\/(31—8\/5)96:%. (16 pont)

8. Egy szabadtéri szinpad héatsé részén egy 12 m magas oszlop all, melynek a sigolyuktol a teteje 16°-os emelkedési
szOgben latszik. Az oszlop talppontjat és a sugdlyukat 6sszekots egyenes f6lott van egy emelvény, amelyrdl a 180 cm
magas szinész 22°-os emelkedési szoghen latja az oszlop tetejét. A sugdlyuktol a szinész feje bubja 10°-os emelkedési
szog.

a) Igazoljuk, hogy a szinész feje egyenls tavolsdgra van az oszlop tetejétdl és a sagolyuktol.

b) Milyen magas a szinpadon felépitett emelvény? (16 pont)

9. a) Egy dobozba 100 darab piros és zold épitSkockat raktak, meéretiik alapjan kicsiket és nagyokat is. Kis piros
kocka véletlenszerd kihtzasanak ugyanannyi a valdszintisége, mint annak, hogy nagy pirosat vagy kis zoldet hizunk a
dobozbdl. A zoldek és a kicsik ardanya 7 : 11. A nagyok 20-szal kevesebben vannak, mint a pirosak. Hany kocka van az
egyes fajtakbol?

b) Egy dobozba 93 darab piros és zold épitGkockat raktak, méretiik alapjan kicsiket és nagyokat is. Mindegyik
fajtabol kiillonb6zd primszam darab van. A piros kockék szama oszthaté héttel. A kis z6ld kockdkbol van a legkevesebb.
Nagy pirosbol 6tvennel t6bb van, mint kis pirosbol. Hany kocka van az egyes fajtakbol?

(16 pont)



